



## REFERAT

## SKOLEBESTYRELSESMØDE

<b>DATO</b>	19.09.2022
<b>TID</b>	Kl. 18.30 - 21.00 - <b>N.B.: Økonomiudvalget mødes kl. 17:30-18:25</b>
<b>STED</b>	Lærerværelset
<b>DELTAGERE</b>	Søren, Lisa, Thomas, Henrik, Kasper, Hanne, Jens, Taya, Susanne, Anni, Allan
<b>FRAVÆRENDE</b>	Taya
<b>ORDSTYRER</b>	Thomas
<b>REFERENT</b>	Lisa
<b>KAGELEDER</b>	Thomas, Henrik, Kasper Hanne, Jens, Taya, Susanne, Anni, Allan, Søren, Lisa

*Orientering (O), Beslutning (B), Drøftelse (D)*

<b>PUNKT 1</b>	<b>Formalia</b>
ANSVARLIG / TID	Thomas/ Lisa - 5 min. (Slut kl. 18.35)
FORMÅL	Dagsorden godkendes. Eventuelle tillægspunkter?
REFERAT	Henrik har lidt status på DOME projektet under evt.

<b>PUNKT 2</b>	<b>Orientering fra formanden (O)</b>
ANSVARLIG / TID	Søren / 15 min. (Slut kl. 18:50)
FORMÅL	<ul style="list-style-type: none"><li>Lidt om bus (ny eller gammel) Søren er stadig i fuld gang med at undersøge hvad der er af muligheder for anden buskørsel eller reparation af vores nuværende. Vi sætter en optælling i gang med hvor mange der benytter morgen og eftermiddagstur den næste måned for at se hvordan vi afdækker vores behov bedst muligt.</li><li>(Planlægning af arbejdsdage) D/B i pkt.9 Der er arbejdsdag på lørdag. Søren, Hanne og Kristian er i fuld gang med at planlægge hvad der er brug for at blive fikset :)</li></ul>



## REFERAT

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• "Nak og æd"-arrangement. Allan forslår arrangementet skal være efter vores fællesmøde torsdag d. 24/11. Enstemmigt vedtaget :)</li> <li>• Bestyrelses-Erfa med Feldballe Friskole Søren afventer besked retur fra friskolen i forhold til et møde.</li> </ul>
REFERAT	

<b>PUNKT 3</b>	<b>Orientering fra skoleleder (0)</b>
ANSVARLIG / TID	Susanne / 15 min. (Slut 19:05)
FORMÅL	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Indberetninger mhp. statslige midler 5. september var skæringsdatoen for indberetning til statslige midler det kommende skoleår. Vi indberetter 102 elever, hvilekt er mindre end forventet.</li> <li>• Lidt om Skolebytte Tilbagemeldingerne fra elever og lærer er meget positive i forhold til årets skolebytte. Der var lidt langt til Nordborg i bus/tog, men det er også en del af oplevelsen at eleverne kommer rundt i Danmark. Jens forslår at en repræsentant fra madtanterne kommer med ud og ser skolen næste år, så de er forberedt på hvad der venter dem.</li> <li>• Skolestruktur, første temaforløb Det første tema af 4 er nu "afleveret". Det var en stor oplevelse at der kom så mange på skolen og så de færdige udstillinger. Stor glæde blandt lærerne herfor.</li> <li>• Tanker om elevråd og elevinddragelse Udsættes til næste gang.</li> <li>• MUS Alle medarbejderne skal afholde MUS samtaler fra i næste uge og indtil efter efterårsferien.</li> <li>• Status i øvrigt. Skolens nye tilsynsførende kommer på besøg i morgen - det ser ledelsen frem til med spænding :)</li> </ul>
REFERAT	



## REFERAT

<b>PUNKT 4</b>	<b>Orientering fra medarbejderrepræsentant (O)</b>
ANSVARLIG / TID	Allan / 10 min. (Slut 19:15)
FORMÅL	Hvad der rør sig i medarbejdergruppen m.m.
REFERAT	Alle er ved stille og roligt ved at få den nye struktur på plads. Medarbejderne er kommet godt fra start og begynder at finde sig til rette i de nye strukturer.. Alle medarbejderne har haft en rigtig god skolebytte.

<b>PUNKT 5</b>	<b>Udvalg i bestyrelsen: Økonomiudvalget (O)</b>
ANSVARLIG / TID	Søren & Thomas/ 20 min. (Slut 19:35)
FORMÅL	Økonomiudvalget mødes umiddelbart forud for dette møde. Balancen udleveres på mødet
REFERAT	Vi ligger pt. over budget hvilket der er flere årsager til:  Ejendomsudgifter, el og brændstof er steget, som for alle andre. Anni forslår at eleverne inddrages i hvordan vi allesammen kan tænke os om og hjælpe hinanden til at nedbringe udgifterne. Det kan både gavne budgettet og være en rigtig god læring og give en fællesskabsfølelse på hele skolen.  Administrationsposten er højere end budgetteret da vi stadig henter hjælp udefra til den del.  På lærerlønningerne ligger vi pt. over budget. Dette skyldes vi har afsluttet en lærer i august hvilket udløser udbetaling af feriepenge mv.  Vi har del restancer på skolepenge som der arbejdes på at få lavet individuelle aftaler med.

<b>PUNKT 6</b>	<b>PR-udvalget: Skolens hjemmeside (samt FB og Instagram) - status? (D)</b>
ANSVARLIG / TID	Hanne og Lisa/20 min. (Slut 19:55)



## REFERAT

FORMÅL	<p>Bestyrelsen har været i gang i en omorganisering af skolens hjemmeside, <a href="https://gbfriskole.dk/skolepenge/">https://gbfriskole.dk/skolepenge/</a></p> <p>På seneste bestyrelsesmøde tillod ledelsen at blande sig. Der blev peget til andre friskolers hjemmesider, herunder Oure Friskole; <a href="https://www.ourefriskole.dk/">https://www.ourefriskole.dk/</a> og Friskolen Østerlund; <a href="https://friskolen-oesterlund.dk/">https://friskolen-oesterlund.dk/</a>.</p> <p>Opmærksomheden henledes desuden på lovkrav til en friskoles hjemmeside, herunder at seneste tilsynsrapport lægges op. (Rapporten fra skoleåret 2021-22 fremgår imidlertid ikke; <a href="https://gbfriskole.dk/tilsynsrapport/">https://gbfriskole.dk/tilsynsrapport/</a> )</p> <p>Hjemmesiden og informationerne der er et krav. Øvrige sociale medier er et tilvalg.</p>
REFERAT	<p>Skolens hjemmeside er ikke mobiltilpasset mere. Vi har spurgt Lasse og den har været tilpasset, men er det ikke mere. Thomas/Henrik undersøger hvordan det kan rettes tilbage.</p> <p>Der er overvejelser omkring vores logo kan blive moderniseret. Hanne/Lisa kigger i forældrebanken om der ske at være nogle der kan hjælpe os med både logo og med mere markedsføring generelt.</p> <p>Hanne foreslår de store børn laver nogle opslag på de sociale medier.</p> <p>Thomas/Henrik er i gang med at rette hjemmesiden ind så den overholder alle lovkrav.</p>

PUNKT 7	Næste skolestart - august 2023 (B)
ANSVARLIG / TID	Susanne / 10 min. (Slut 20:05)
FORMÅL	Skolestart i Norddjurs kommune er mandag den 14. august 2023. Der lægges op til en beslutning om, at vi begynder samme uge, men først onsdag, "som vi plejer".
REFERAT	<p>Som skole skal man have 200 skoledage om året. I år har vi 199 dage hvilket betyder vi næste år skal have 201 dage.</p> <p>Susanne/Anni foreslår vi starter om aftenen torsdag d. 10/8-2022 (hvilket vil give os 202 skoledage. Bestyrelsen syntes det lyder som en god idé og dette vedtages.</p>



## REFERAT

<b>PUNKT 8</b>	<b>Bestyrelseskursus (B)</b>
ANSVARLIG / TID	Anni & Susanne/ 10 min. (Slut 20:15)
FORMÅL	<p>Se besked af 11. september: Der er et forslag til, at skolebestyrelsen tilmeldes ét af følgende bestyrelseskurser. (Læs hjemmefra om indhold m.m.)</p> <p>Frijsendal Friskole - Hammel, onsdag den 5. oktober 2022: <a href="https://www.friskolerne.dk/kurser-og-arrangementer/kursus/bestyrelseskursus-for-friskolens-bestyrelse_22FS46">https://www.friskolerne.dk/kurser-og-arrangementer/kursus/bestyrelseskursus-for-friskolens-bestyrelse_22FS46</a></p> <p>ELLER</p> <p>Nørreå - Bjerringbro, tirsdag den 21. marts 2023: <a href="https://www.friskolerne.dk/kurser-og-arrangementer/kursus/bestyrelseskursus-for-friskolens-bestyrelse_23FS07">https://www.friskolerne.dk/kurser-og-arrangementer/kursus/bestyrelseskursus-for-friskolens-bestyrelse_23FS07</a></p> <p>Pris pr. medlem = 210 kr. Et kursus varer fra kl. 17:00-20:00 (mødetid kl. 16:45). Der er god mulighed for vidensdeling og erfaringsudveksling. Om muligt lægges op til samkørsel.</p> <p>Bestyrelsen drøfter og beslutter evt. deltagelse, hvem og på hvilken dato.</p>
REFERAT	Hvert enkelt medlem koordinere med hinanden om fremmøde til kursus.

<b>PUNKT 9</b>	<b>Regler for fritagelse fra rengøring og arbejdsdage (D/B)</b>
ANSVARLIG / TID	Søren/Thomas 15 min. (Slut 20:30)
FORMÅL	Der er mange der er fritaget for rengøring og/eller arbejdsdage. Dette gør at der pt. ikke er nok hænder til at dække vores behov for rengøring. Hvad skal regler for fritagelse være fremover? Og hvornår skal de nye regler træde i kraft?
REFERAT	<p>Der er forslag om at få lavet en opgørelse over hvem der er fritaget for arbejdsdage og rengøringsdage. Der mangler hænder til at få gjort vores skole ren.</p> <p>Søren/Thomas udarbejdes en retningslinje/rengøringspolitik som igangsættes næste år.</p>



## REFERAT

	Politikken skal indeholde beskrivelser af, at man ikke længere bliver automatisk fritaget for rengøring ved diverse opgaver. Politikken sendes rundt til alle når den er udarbejdet.
--	--

<b>PUNKT 10</b>	<b>Venneforeningen (O? D?)</b>
ANSVARLIG / TID	Anni?/ 10 min. (Slut 20:40)
FORMÅL	
REFERAT	<p>Der er fuld gang i forberedelse til åbent hus på skolen d. 1/10/2022 med efterfølgende fest for gamle elever om aftenen.</p> <p>Til åbent hus vil der også blive arrangeret et banko hvor overskuddet går til skolens/byens legeplads.</p>

<b>PUNKT 11</b>	<b>Persondataregler (O, B)</b>
BILAG	<a href="https://www.friskolerne.dk/vaerktoejr/administration-og-ledelse/underside-arbejdstid">https://www.friskolerne.dk/vaerktoejr/administration-og-ledelse/underside-arbejdstid</a> - se side 3, øverst.
ANSVARLIG / TID	Susanne/ 5 min. (Slut 20:45)
FORMÅL	<p>Skolens bestyrelse bør en gang årligt forholde sig til, om skolen overholder de gældende persondataregler fx ved at gennemgå skolens persondatamappe. Friskolerne har udarbejdet "Persondatamappen" som et hjælpeværktøj.</p> <p>Der aftales hvem samt en dato herfor.</p>
REFERAT	Thomas/Kasper tager sig af opgaven.

<b>PUNKT 12</b>	<b>Punkter til næste bestyrelsesmøde</b>
ANSVARLIG / TID	Thomas/ 5 min. (Slut 20:50)
FORMÅL	Ønsker til møderne i dette skoleår?



## REFERAT

<b>REFERAT</b>	<p><b>Kommende bestyrelsesmøder:</b>                  10. oktober 2022                  16. november 2022                  14. december 2022                  18. januar 2023                  22. februar 2023                  15. marts 2023                  12. april 2023                  Generalforsamling 19. april</p> <p><b>Fællesmøder mellem bestyrelse og medarbejdere:</b>                  - Torsdag den 24. november kl. 15-18                  - Torsdag den 9. marts kl. 15-18</p>
----------------	---

<b>PUNKT 13</b>	<b>Eventuelt</b>
<b>ANSVARLIG / TID</b>	Henrik  Susanne: Spm. fra forældre med ventende legeaftale-børn
<b>FORMÅL</b>	
<b>REFERAT</b>	<p>Henrik                  DOME projektet er stadig i fuld sving. Der forventes stadig en afklaring af hvilke fonde der er med omkring juletid.</p> <p>Susanne: Spm. fra forældre med ventende legeaftale-børn                  Skolens ansvar for eleverne ophører når skoledagen slutter.</p>

**Med venlig hilsen Formandskabet**



## REFERAT

### TIL UNDERSKRIFT

**SØREN KEJSER - FORMAND**

**THOMAS CHRISTENSEN -  
NÆSTFORMAND**

**LISA KLEMMENSEN -  
BESTYRELSESMEDLEM**

**HENRIK MAJLUND TOFT -  
BESTYRELSESMEDLEM**

**KASPER SØRENSEN -  
BESTYRELSESMEDLEM**

**HANNE RASMUSSEN -  
BESTYRELSESMEDLEM**

**JENS BACHMANN -  
BESTYRELSESMEDLEM**

**TAYA SMITH - 1. SUPPLEANT**